
 Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Sie haben Interesse an einer Tätigkeit als  
 
Studentische Hilfskraft (w/m/d)  
oder 
Wissenschaftliche Hilfskraft mit Bachelorabschluss (w/m/d) 
(SHK oder WHB je nach persönlicher Voraussetzung) 
 
Der Lehrstuhl für Deutsches und Internationales Unternehmensrecht (Prof. Dr. David 
Bartlitz) sucht zum 01.04.2024 (oder später) engagierte und motivierte studentische Hilfs-
kräfte (w/m/d) oder wissenschaftliche Hilfskräfte mit Bachelorabschluss (w/m/d) zur ak-
tiven Mitarbeit an der Forschung und Lehre im Bereich des Wirtschaftsrechts. 
 
Es handelt sich um eine auf sechs Monate befristete Tätigkeit im Umfang von mindestens 
6 Stunden pro Woche (je nach individueller Vereinbarung). Eine Verlängerung der Tätigkeit ist 
erwünscht. 
 
Sie interessieren sich für das Wirtschaftsleben und können sich eine intensivere Beschäftigung 
mit wirtschaftsrechtlichen Fragestellungen vorstellen? Dann freuen wir uns sehr über Ihre Be-
werbung! 
 
Ihr Aufgabenbereich umfasst u.a. wissenschaftliche Literaturarbeit (Recherche, Beschaffung, 
Korrekturlesen), Unterstützung bei der Lehrveranstaltungsgestaltung und Prüfungsdurchfüh-
rung sowie Unterstützung bei der Administration des Lehrstuhls. 
 
Notwendige Qualifikation: 
 
- Kenntnisse in den Kerngebieten des Bürgerlichen Rechts (Allgemeiner Teil des BGB, 

Schuldrecht, Sachenrecht), nachgewiesen etwa durch eine gute Prüfungsleistung im Modul 
„Wirtschaftsprivatrecht“ 

- Besonderes Interesse an rechtlichen, v.a. wirtschaftsrechtlichen Fragestellungen 
- Teamgeist und soziale Kompetenz 
- Sorgfältige, zuverlässige und anpackende Arbeitsweise 
- Bereitschaft zur selbständigen persönlichen Weiterentwicklung, insbesondere im Bereich 

des Wirtschaftsrechts 
 
Wünschenswerte Qualifikation: 
 
- Interesse am Gesellschaftsrecht, Bankrecht, Kapitalmarktrecht und/oder empirischer Arbeit 
- Sprachkenntnisse in einer Amtssprache der EU außer Englisch 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Ebenso ist die Bewerbung 
geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes 
Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Ihre Bewerbung (Motivationsschreiben, tabellarischer Lebenslauf, Notenübersicht, einfache 
Kopie des Abiturzeugnisses, ggf. Nachweis über besondere Qualifikationen und/oder Sprach-
kompetenzen) senden Sie bitte unter Angabe der Kennziffer 6300 in elektronischer Form in 
einer einheitlichen Datei bis zum 31.03.2024 an: recht@wiwi.uni-paderborn.de.  
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

 
Prof. Dr. David Bartlitz  
Lehrstuhl für Deutsches und Internationales Unterneh-
mensrecht 
Department 6: Recht 
Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 
Universität Paderborn  
Warburger Str. 100  
33098 Paderborn 
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